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Приєднання України до Болонського простору зумовило появу 
дещо незвичного для українських освітян терміну «доктор філософії» - 
аналогу вживаного в Європейських країнах поняття «PhD». Доктор 
філософії - це освітній і водночас перший науковий ступінь, який 
здобувається аспірантом (ад’юнктом) на третьому рівні вищої освіти, 
вперше визначеному Законом України «Про вищу освіту» (2014 р.). 
Ступінь доктора філософії присуджується спеціалізованою вченою 
радою закладу вищої освіти або наукової установи в результаті 
успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньо- 
наукової програми та публічного захисту дисертації у спеціалізованій 
вченій раді [2]. Започаткування в Україні програм підготовки докторів 
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філософії з соціальної роботи пов’язане з низкою проблем, властивих 
для розвитку цієї галузі знань як сфери практики, освітньої підготовки 
та наукового пошуку [3, с. 84].

Підготовка докторів філософії здійснюється закладом вищої освіти 
(науковою установою) за освітньо-науковою програмою [7, с. 339]. 
Метою освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії з 
соціальної роботи є фундаментальна й спеціальна підготовка науковців 
вищої кваліфікації, здатних розв’язувати комплексні проблеми у сфері 
соціальної роботи за допомогою наукових досліджень та здійснювати 
науково-дослідну, управлінську і прикладну фахову діяльність [4].

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії з 
соціальної роботи, яка діє в Тернопільському національному 
педагогічному університеті імені Володимира Гнатюка, орієнтована на 
наукові дослідження у сфері соціальної роботи з новими та 
удосконаленими практично спрямованими теоретичними і цінними 
методичними результатами. Основний фокус Програми спрямовано на 
дослідження мети, змісту, методів, засобів, організаційних форм та 
засобів професійної освіти із врахуванням: рівнів організації соціальної 
роботи (волонтерство, фахова робота, підвищення кваліфікації); видів її 
об’єктів (різні категорії населення); структури (історії, теорії та 
практики соціальної роботи); галузевої складової (усі види соціальної 
роботи); характеру досліджень (фундаментальні, прикладні, 
порівняльні) та сучасних соціальних технологій. Поряд з цим вважаємо 
за необхідне зазначити і спеціальні сфери фокусування означеної 
Програми, а саме: історія розвитку соціальної роботи та її окремих 
галузей; теоретико-методологічні основи соціальної роботи; актуальні 
питання теорії і методики соціальної роботи; порівняльна соціальна 
робота; актуальні проблеми соціальної роботи; проблеми сучасного 
підручника для професійної освіти; теорія та методика соціальної 
роботи; теорія та методика вивчення дисциплін професійно- 
орієнтованих циклів у закладах вищої освіти; стандартизація у 
соціальній роботі; інноваційні процеси у соціальній роботі; 
післядипломна освіта фахівців; педагогічні засади професійно-творчого 
розвитку особистості в системі соціальної роботи; формування 
ціннісних орієнтації фахівців, їх професійно-педагогічної позиції; 
науково-дослідна робота у соціальній роботі; інноваційні технології в 
соціальній роботі [6, с. 2-3]. Вважаємо, що наукові пошуки у 
перелічених сферах є актуальними, а їх результати можуть суттєво 
посилити ефективність соціальної роботи в Україні.

Програмою передбачено 60 кредитів ЄКТС для вивчення 
обов’язкових навчальних дисциплін. 24 кредити ЄКТС з них виділено 
для дисциплін загальної підготовки (Філософія науки, Організація 
наукової діяльності, Професійна іноземна мова, Педагогічна 
антропологія), що передбачають набуття аспірантом загальнонаукових 
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(філософських) компетенцій та універсальних навичок дослідника. 
15 кредитів ЄКТС передбачено на опанування дисциплін професійної 
підготовки (Актуальні проблеми педагогіки вищої школи, Наукові 
основи соціальної роботи, Соціальне моделювання). Ще 15 кредитів 
ЄКТС - для вибіркових дисциплін у межах спеціалізації (Історія 
педагогічної думки, Методологія соціальних досліджень, Соціально- 
середовищна орієнтація, Професійна освіта в умовах інклюзії, 
Забезпечення якості соціальної роботи: досвід зарубіжних країн, 
Моніторинг соціальних процесів, Розробка комплексних соціальних 
програм, Прикладні методики в соціальній роботі, Міждисциплінарні 
технології і методики в соціальній роботі). І 6 кредитів ЄКТС виділено 
на науково-педагогічну практику для набуття здобувачами практичних 
компетенцій у межах спеціальності [6, с. 4]. На наш погляд, таке 
змістове наповнення Програми дозволить майбутнім докторам здобути 
усі необхідні знання не лише для науково-дослідної, а й для прикладної 
фахової та управлінської діяльності [5, с. 2].

Наукова складова ліцензованої Програми передбачає здійснення 
аспірантом власних наукових досліджень під керівництвом одного або 
двох наукових керівників з відповідним оформленням одержаних 
результатів у вигляді дисертації. Ця складова не вимірюється 
кредитами ЄКТС, а оформлюється окремо у вигляді індивідуального 
плану наукової роботи аспіранта і є складовою частиною навчального 
плану [1, с. 218-219]. Особливістю наукової складової освітньо- 
наукової програми підготовки докторів філософії зі спеціальності 231 
Соціальна робота є те, що окремі складові власних наукових 
досліджень аспіранти зможуть виконувати під час практичних занять з 
дисциплін професійної підготовки.

Викладачі, які забезпечують підготовку докторів філософії зі 
спеціальності 231 Соціальна робота, упроваджують активні методи 
навчання, що забезпечує особистісно орієнтований підхід і розвиток 
професійно-педагогічного мислення [7, с. 340]. Відрадно, що в 
Тернопільському національному педагогічному університеті імені 
Володимира Гнатюка налагоджено не лише тісну співпрацю аспірантів 
з науковими керівниками, але й їх підтримка та консультування, у разі 
необхідності, з боку інших науково-педагогічних працівників і 
визнаних фахівців-практиків галузі професійної освіти, забезпечено 
доступ до спеціалізованих лабораторій та сучасного обладнання, 
інформаційну підтримку участі аспірантів у конкурсах на одержання 
наукових стипендій, премій, грантів (у тому числі у міжнародних). 
Аспірантам створюються усі можливості для участі у підготовці 
наукових проектів, виконанні бюджетних та ініціативних науково- 
дослідних робіт.

Таким чином, підготовка докторів філософії зі спеціальності 231 
Соціальна робота є чітко організованим і структурованим процесом.
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Підтримуємо думку науковців, що «розвиток програм підготовки 
докторів філософії з соціальної роботи може сприяти професіоналізації 
та підвищенню престижу цієї соціально перспективної спеціальності 
лише за умов консолідації професійної спільноти, створення 
середовища високої дослідницької культури, дотримання норм 
наукової етики, розвитку компетентностей викладання усіх блоків 
дисциплін освітньої програми та супроводу здобувачів під час 
проведення дисертаційних досліджень» [3, с. 90].
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